
           
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση     :  Αχαρνών 2
Ταχ. Κώδικας:  10432, Αθήνα
Τηλέφωνο      :  210 212 4331
Ηλ. Ταχυδρ.   :  koinovouleftikos@minagric.gr 
               

Αθήνα,               1/10/2021
Αρ. πρωτ.: 1213/241189

ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Αποζημίωση πληγέντων δενδροκαλλιεργητών της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας

                από τον παγετό της Άνοιξης 2021» 

ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 3749/6-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Β.  Βασιλειάδης, για τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

1.  Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  ΕΛΓΑ  από  τους  παγετούς  της  άνοιξης  ζημιές
προξενήθηκαν σε καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή των Π.Ε. Πέλλας και Ημαθίας. Ειδικότερα
οι ζημιές επικεντρώνονται κυρίως σε όλες τις δενδρώδεις καλλιέργειες. Σημειώνεται ότι το έργο
των  επισηµάνσεων  ολοκληρώθηκε  και  έγιναν  480  αναγγελίες  ενώ  υποβλήθηκαν  26.524
δηλώσεις.

Το έργο των εκτιμήσεων έχει  ξεκινήσει  και  βρίσκεται  σε εξέλιξη.  Δόθηκε προτεραιότητα στις
ευαίσθητες καλλιέργειες (όπου το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε), στις υπερπρώιμες και
πρώιμες ποικιλίες των δενδρωδών καλλιεργειών (όπου το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε),
και  συνεχίζεται  και  για  τις  υπόλοιπες  καλλιέργειες  (όπου  σχεδόν  έχει  ολοκληρωθεί)  .  Στη
συνέχεια
µετά το πέρας της εκτιµητικής διαδικασίας θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει
η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς.

Μάλιστα  η  πολιτεία  όπως  στην  περίπτωση  του  Ιανού  έτσι  και  τώρα  ενεργώντας  στις
καταστροφές
που προξενήθηκαν στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  περιοχών της χώρας  από τους
συνεχόμενους παγετούς κυρίως της άνοιξης προχώρησε σύμφωνα µε την ελληνική και κοινοτική
νοµοθεσία  στις  νομοθετικές  ρυθμίσεις  (ν.4820/23-7-2021)  με  σκοπό  την  έγκαιρη  διαδικασία
όλων
των περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων.

Κατόπιν τούτων υπήρξε άµεση προκαταβολή πλέον του 40% των εκτιµηθέντων ζημιών από τον
ΕΛΓΑ,  η  οποία προκαταβολή ξεκίνησε  πριν  το πρώτο 15ήμερο του Αυγούστου  για  διάφορες
περιοχές της χώρας και θα συνεχιστεί µέχρι την 31η Οκτωβρίου 2021. Ειδικότερα καταβλήθηκαν
συνολικά  προκαταβολές  ύψους  €36,5  εκατομμυρίων  ευρώ  για  τον  Παγετό-Άνοιξη  του  2021
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στους δικαιούχους αγρότες διαφόρων περιοχών της χώρας (περιοχών Κεντρικής Μακεδονίας,
Δυτικής Μακεδονίας, Λάρισας) που επλήγησαν από τους προαναφερόµενους παγετούς.

Η  κυβέρνηση  και  ο  ΕΛΓΑ  θα  συνεχίσουν  το  σχεδιασμό  τους,  ώστε  να  ολοκληρωθούν  οι
προκαταβολές -όπως έχει  προαναφερθεί-  μέχρι τις  31.10.2021 και  η συνολική καταβολή των
αποζημιώσεων έως τις  21.12.2021, ενώ νέα προκαταβολή αναμένεται  εντός του Σεπτεμβρίου
2021. Οι προκαταβολές που θα πραγματοποιηθούν θα γίνονται βάσει των εκτιμητικών στοιχείων
του ΕΛ.Γ.Α.  Το σύνολο των αποζημιώσεων Θα καταβληθεί  σε όλους τους παραγωγούς αφού
ολοκληρωθεί η διαδικασία των εκτιμήσεων.

Σε  κάθε  περίπτωση μέλημα  της  πολιτείας  είναι  οι  ζημιές  οι  οποίες  προξενήθηκαν  από τους
παγετούς  της  Άνοιξης  2021  να  αποζημιωθούν  µέσω  της  ελληνικής  αλλά  και  της  Κοινοτικής
νομοθεσίας και ειδικότερα οι  καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιές  να αποζημιωθούν µέσω του
ΕΛ.Γ.Α., ενώ οι µη καλυπτόµενες να αποζημιωθούν όπως ορίζεται από την Κοινοτική νοµοθεσία
µέσω ίδρυσης νέου καθεστώτος και χρηµατοδότησης από τον Κρατικό Προϋπολογισμό βάσει
των στοιχείων του ΕΛ.Γ.Α.

2.  Τα  υπόλοιπα  θέµατα  που  αναφέρονται  στο  έγγραφο  του  Συνδέσμου  Εκπροσώπησης
Αγροτικών
Συνεταιρισμών Νομού Πέλλας δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργό Επικρατείας κ. Χρ.-Γ. Σκέρτσο
3. Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη
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